

27 апреля на ТЭЦ-26 ОАО «Мосэнерго» состоялась торжественная церемония в связи с началом строительства парогазового энергоблока № 8. В ней приняли участие мэр Москвы Юрий Лужков, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов, председатель правления ПАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс, представители Газпрома и концерна Alstom (Франция).

Мы переживаем сегодня приятное и важное для нас событие, - сказал, открывая церемонию, столичный градоначальник. - В условиях развития экономики города, мощного строительства жилья и объектов социальной сферы совершенно отсутствовало развитие энергопотенциала. За семь предыдущих лет было введено всего 500 мегаватт мощностей - это чрезвычайно мало. Успешное развитие этой отрасли позволит Москве решать задачи столичного региона в рамках программы, озвученной на днях президентом страны, который сказал, что отечественная энергетика будет развиваться примерно такими же темпами, какими она осуществлялась во времена первой электрификации всей России.

В этом году мы были вынуждены ограничить энергетические мощности столицы на уровне 170 мегаватт. Новый энергоблок нам крайне необходим. Город развивается, экономика увеличивает прирост своего потенциала более чем на 20 процентов, появляются целые районы новостроек. Все это требует новых энергетических

ЭНЕРГОБЛОК НАДЕЖДЫ НАШЕЙ...

вливаний. Вместе с ПАО ЕЭС мы выработали меры, которые обеспечат нам в конце 2007 года, при условии ввода подстанции «Очаково», баланс в Московском энергетическом узле. Будем активно развиваться дальше. Планы нового ГОЭЛРО по Москве мы уже сверстали.

Строительство энергоблока № 8 мощностью 420 МВт будет основано на парогазовой технологии последнего поколения, использование которой позволит достичь беспрецедентного для российской экономики коэффициента полезного действия - 59 процентов. При этом экономия газа составит 30 про-

центом, топливо будет использовано почти на 87 процентов, а вредные выхлопы в атмосферу сократятся на треть. Впервые в истории страны строительство энергоблока под ключ осуществляет один из мировых лидеров в области энергетического машиностроения - французский концерн Alstom.

А. Чубайс сказал, что новое строительство - это важное событие не только для Москвы, но и для России. Энергоблок, который создается, является самым современным. Это оборудование завтрашнего дня. Аналогов таких блоков не существует ни в Москве, ни в

России. В мире их всего несколько единиц. Помимо высоких энергетических параметров и максимально сжатых сроков строительства блок имеет поразительные экологические параметры.

Москва стала первым городом, где высокотребованный продукт (электроэнергия и тепло) был включен в совместную программу, подписанную Ю. Лужковым и А. Чубайсом. Ввод энергоблока планируется во втором квартале 2009 года, стоимость работ составит около 300 млн. евро.

Галина КОЛЕСНИКОВА



ФОТО ЮРИЯ СТРЮКОВА

СТОЛИЦЕ - ДОСТОЙНЫЙ ВИД

Задания месячника по благоустройству городскими и окружными заказчиками выполнены. Это было отмечено на оперативном совещании Комплекса городского хозяйства в минувшую пятницу. Однако коммунальным и дорожным службам города нельзя расслабляться - дел впереди очень много.

По информации Департамента ЖКХиБ, из 312 объектов капитального дорожного ремонта в работе находились 54, на трех объектах работы были завершены. Ряд городских и окружных организаций к капитальному ремонту дорог еще не приступали. Что же касается текущего ремонта асфальта, то на 27 апреля эта работа проведена на площади 1 млн. 662 тыс. квадратных метров. Причем 489 тыс. квадратных метров отремонтировано только за последнюю неделю, что на 225 тыс. квадратных метров больше, чем за неделю предшествующую. То есть интенсивность дорожного ремонта нарастает. Правда, не везде этот процесс идет ровно. Наименьшее выполнение ремонта большими «картами» отмечено в ЗелАО и ЮЗАО. В среднем каждые сутки на столичных дорогах трудилось по 20 ремонтных бригад. Но в целом ряде округов - ВАО, ЮЗАО, ЗАО, СЗАО и ЗелАО - этот показатель гораздо ниже общегородского.

Пришла пора заняться разметкой с применением термопластика. План года таков: 3375 километров продольной разметки и 11242 пешеходных перехода. По состоянию на 27 апреля размечено термопластиком 782 километра дорог (24 процента) и 1897 переходов (17 процентов).

По данным Мосжилинспекции, основные работы по приведению в порядок жилищного фонда выполнены.

Но замечаний еще достаточно, - сказал начальник Мосжилинспекции Александр Стражников. - Неудовлетворительное состояние цоколей и фасадов мы отмечаем практически во всех округах. Конкретные адреса переданы заместителям префектов. Есть замечания и по системам наружного и внутреннего водоот-

ведения. Учитывая погодные условия, просил бы ускорить приведение их в порядок, чтобы не было потом протечек.

По распоряжению мэра столицы Мосжилинспекция проверяла техническое состояние и целевое использование подвалов и чердаков. Александр Стражников привел факты, когда в этих помещениях жили рабочие, ночевали бомжи.

ОАТИ обращала внимание на работы по удалению сухостоя и обрезке деревьев. Всего в городе было выявлено 12627 сухостойных деревьев, большая часть из них удалена, на контроле инспекции, по данным на пятницу, оставалось 1014 деревьев. Начальник ОАТИ Иван Ищенко отметил, что хуже продвигается дело с обрезкой веток в зоне проводов, светофоров и дорожных знаков. На этот счет было выдано 135 предписаний.

В рамках месячника «Чистый автомобиль» ОАТИ проверила 599 объектов строительства и прокладки инженерных коммуникаций, где по условиям производства необходима установка постов мойки автотранспорта. Были выявлены нарушения на ряде объектов и вынос грязи колесами автомобилей на городские территории. В связи с этим ОАТИ применила штрафные санкции на общую сумму 700 тыс. рублей.

Прогноз синоптиков на первые дни мая не слишком радужный: ночью возможны заморозки и образование гололеда. Поэтому всем дорожным службам предписано быть готовыми к применению реагентов, если такая необходимость возникнет.

Особое внимание сейчас обращается на приведение в порядок мест проведения массовых мероприятий. К всенародному празднику - Дню Победы - город должен выглядеть достойно.

Петр ПОЛЫНОВ

КРАСЕ МОСКВЫ - САЛЮТ ФОНТАНОВ

Окончание. Начало на стр. 1

Внимание! Говорит и показывает Москва, - к зрителям вышел известный диктор телевидения Игорь Кириллов. - Сегодня мы ведем репортажи со всех парков столицы.

Ведущий вспомнил, как 50 лет назад на открытии Всемирного фестиваля молодежи пела и танцевала вся Москва. И закончил свою речь так: «К нам сейчас выйдет знаменитый человек, который в те времена был студентом Московского института нефти и газа им. Губкина». На сцене появился мэр столицы Юрий Лужков. Он, в частности, напомнил, что самый первый фонтан в столице появился в 1835 году - это «Витали» у Большого театра. А в этом году в городе будет фонтанировать уже 270 водных сооружений. Причем одновременно забьют не только крупные, но и маленькие фонтанчики во многих дворах. Они появились как элементы благоустройства благодаря программе «Мой двор, мой подъезд».

...Когда неожиданно перед сценой забили цветные водные салюты, рядом вспыхнули фейерверки. Тут же огромные хло-

пушки выстрелили на зрителей разноцветными блестящими лентами, в небо взлетели грозды шаров, и начали отсчитывать время цветочные часы.

Первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов сообщил журналистам, что в этом сезоне москвичей порадуют десять обновленных фонтанов, которые расположены не только в центре города, но и в отдаленных его уголках. Особенно красивым будет цветомузыкальный фонтан усадьбы «Царицыно». По мнению Петра Николаевича, новый фонтан уступит разве что водному комплексу в Кузьминках, фанфары которого «звучали» в прошлом году.

Любуясь фонтанами, не стоит забывать, что каждый водный комплекс требует заботы специалистов о бесперебойном действии подземных насосных станций. И, увы, подчас «нервный бой» с вандалами.

Чем больше будет фонтанов, тем быстрее люди поймут цену красоте и перестанут портить ее, - убежден Игорь Лободицкий, заместитель генерального директора ГУП «Гормост».

Елена ВОЛКОВА



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

КОМАНДИР, ВОСПИТАТЕЛЬ, ГЕРОЙ

В канун профессионального праздника - Дня пожарной охраны - во 2-й специализированной пожарной части состоялась торжественное открытие мемориальной доски в память Героя России Владимира Михайловича Максимчука. Имя этого человека стало для пожарных символом профессионализма, мужества и долга.

Утром 26 апреля в Рыбниковом переулке, где Максимчук начинал свою профессиональную деятельность, было многолюдно и торжественно. Сотни людей - и тех, кто лично знал героя-чернобыльца, и тех, кто слышал о нем от старших товарищей, - пришли на торжественное открытие мемориальной доски и музейной экспозиции «Перед лицом грозных опасностей».

Владимир Максимчук прожил недолгую, но яркую и содержательную жизнь, - сказал первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по городу Москве по государственной противопожарной службе генерал-майор Виктор Климин. - На всех участках работы он проявил себя как незаурядная личность, прекрасный организатор, смелый и мужественный человек. Под его руководством пожарная служба столицы за недолгие отведенные ему судьбой два года смогла сделать столько, сколько можно сделать за пятилетку. Отдельная страница биографии нашего выдающегося современника - ликвидация последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Герой России Максимчук остается примером гражданского мужества и профессионализма для всех поколений пожарных и спасателей.

Николай МОДЕСТОВ

На снимке: открытие мемориальной доски во 2-й специализированной пожарной части имени Героя Российской Федерации В.М. Максимчука

На карте Восточного округа уже не осталось белых пятен в виде бесхозных дворов. За пять лет реализации в ВАО городской программы «Мой двор, мой подъезд» здесь что ни двор, то сказка. Только вот дошел до меня слухок, что любимых героев детства обижают. И настала пора оказать некоторым из них помощь. Поедем, посмотрим - мимо острова Буяна, в царство славного Салтана?

Надо сказать, что идея создать сказку во дворе принадлежала в свое время главе управы района Гольяново, а сейчас - заместителю префекта ВАО по ЖКХ Ахмету Шарифетдинову. Он поинтересовался у мастеров резьбы по дереву: «А вы можете сделать детскую площадку, посвященную русской народной сказке?» А потом пошло-поехало, братья Лукины оседлали своего конька. И большинство дворов в ВАО превратились в детские островки для отдыха, выполненные в стиле богородской резьбы по дереву. Многие из них заняли призовые места на городском конкурсе.

...Балтийская улица, 42/14. Новое поколение малышей уже не застало здесь гору мусора. Вместо нее с 2004 года тут прописалась «Сказка о царе Салтане». И двор тогда же был признан лучшим в ВАО. Этот деревянный городок когда-то состоял из крепости, корабля, пушек, качелей, лавочек с тремя девицами под окном. Но, похоже, тут случилась неравная битва. Какие-то ва-

В СВЕТЕ Ж ВОТ КАКОЕ ЧУДО...



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ряги снесли крышу у замка, увели две пушки в неизвестном направлении. Сломали мачту и даже вырвали во многих местах бревнышки, которые служили ограждением городка, выполненного в старорусском стиле. Видно, все-таки продолжают свои пакости люди сваты бабы Бабарихи. Даже трех девиц, которые здесь служат спинкой лавочки, вырвали вместе с антивандалными штырями.

Но мир не без добрых людей. Сейчас всем персонажам А.С. Пушкина оказывается срочная дезовская помощь. Уже всех подлечили, девицам помогли навести косметику. Все, что надо, покрашено. Восстановили газоны.

Вот только ограждение в виде деревянных столбиков придется заменить на металлическое. Будем надеяться, что такой заборчик проживет дольше, - вздыхает Елена Кузнецова, заме-

ститель директора ДЕЗа района Гольяново. - И к 25 мая закончим здесь все работы по реконструкции.

...Улица Бойцовая, 17/2, район Богородское. И конечно же, - богородская резьба. Этот дворик в 2006 году был третьим в числе городских призеров. Здесь все живы. И «двое из ларца, одинаковых с лица» чувствуют себя неплохо. Эти веселые ребята из мультфильма «Вовка в тридевятом царстве» продолжают развлекать на качелях местную малышню. Да и «грибницу» из забавных разных грибов пока никто не вырвал. Осталось только освежить яркими красками всех персонажей. Кругом валуны, богатая растительностью альпийская горка. Здесь говорят, что ни посади - все растет, цветет и пахнет. Но, смотрю, мой гид, мастер богородской резьбы, прораб и автор многих сказок из дерева Владимир Лукин нахмурился:

- Ты посмотри, опять кормушку для голубей здесь устроили!

Весь ландшафтный дизайн портили старые серые доски, на которых обеды десятка два голубей.

- И что же с этим делать? - Борьба бесполезна. Придется придумать более цивилизованную столовую для пернатых.

Елена ВОЛКОВА